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 Αθήνα, 17 Απριλίου 2025 
                                                                                       ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Υγείας, κ. Α. Γεωργιάδη 

Θέμα: «Σοβαρά ζητήματα υποστελέχωσης αντιμετωπίζει η Μαιευτική–Γυναικολογική 
Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας» 

Σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης παρουσιάζει τους τελευταίους μήνες η Μαιευτική –Γυναικολογική (Μ/Γ) 
Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας (ΓΝΛ), με αποτέλεσμα η ήδη απαιτητική ειδικότητα της μαίας να 
καθίσταται ακόμη δυσκολότερη, στις συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί με ευθύνη της Πολιτείας. 

Υπενθυμίζεται δε πως τα καθήκοντα των μαιών της ως άνω Κλινικής του ΓΝΛ δεν εξαντλούνται στην καθημερινή 
νοσηλεία και φροντίδα των ασθενών, των λεχωίδων και των νεογνών τους, αλλά αντιθέτως περιλαμβάνουν: 

-τη συμμετοχή στη διενέργεια φυσιολογικών τοκετών, με την παρουσία των μαιών να κρίνεται άκρως 
απαραίτητη για την παρακολούθηση των επιτόκων -μιας διαδικασίας που μπορεί να διαρκέσει ακόμη και αρκετές 
ώρες- ενώ σημειώνεται πως η πραγματοποίηση του τοκετού χρειάζεται μια επιπλέον μαία για την ανάνηψη και 
την πρώτη φροντίδα του νεογνού.  

-την πραγματοποίηση πολύωρων διοικητικών διαδικασιών, όπως οι Δηλώσεις Γέννησης με τη συλλογή 
απαραίτητων δικαιολογητικών, την ηλεκτρονική σύνταξη δηλώσεων και την αποστολή τους στο ληξιαρχείο. 

- τη φροντίδα και την άσκηση νοσηλευτικών καθηκόντων σε παθολογικά περιστατικά ενίοτε (καθώς δεν είναι σε 
καθημερινή βάση), που δεν περιλαμβάνονται στο καθηκοντολόγιό τους, όπως φιλοξενίες ασθενών από άλλες 
κλινικές, όχι μόνο του χειρουργικού τομέα, αλλά και του παθολογικού. 

Επιπλέον, όπως τονίζεται από εκπροσώπους του μαιευτικού προσωπικού του ΓΝΛ, τα μαιευτικά και 
γυναικολογικά ΤΕΠ πραγματοποιούνται σε χώρο της κλινικής κι όχι στον χώρο των ΤΕΠ, όπως συμβαίνει με τις 
υπόλοιπες ειδικότητες, με αποτέλεσμα τα επείγοντα περιστατικά που χρήζουν βραχείας ή ακόμη και μακράς 
νοσηλείας να αντιμετωπίζονται από τις μαίες της κλινικής. Αξίζει μάλιστα να σημειωθεί ότι η παρουσία του ΓΝΛ 
μέσα στον αστικό ιστό καθιστά το νοσοκομείο, εύκολα και άμεσα, προσβάσιμο σε επείγοντα περιστατικά είτε 
εφημερεύει είτε όχι, με συνέπεια η μοναδική μαία της βάρδιας σε κλειστή εφημερία να καλείται να αντιμετωπίσει 
κάθε επείγον περιστατικό.  

Παράλληλα, σημειώνεται ότι μέρος της τακτικής παρακολούθησης κυήσεων στα Εξωτερικά Ιατρεία (ΕΙ) 
πραγματοποιείται στο χώρο της κλινικής (καρδιοτοκογράφημα), καθώς και μαιευτική και γυναικολογική εξέταση 
των ασθενών, όπου απαιτείται η παρουσία μαίας, σε αντίθεση με τα ΕΙ άλλων ειδικοτήτων που γίνονται στο χώρο 
των ΕΙ. Σημειώνεται επιπροσθέτως πως στα ΕΙ παρέχεται και πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, όπως τεστ ΠΑΠ και 
άλλες διαγνωστικές εξετάσεις, που πραγματοποιούνται και από πρωτοβάθμια κέντρα, όπως το ΠΕΔΥ, με 
αποτέλεσμα οι μαίες του ΓΝΛ να οφείλουν να καταγράψουν και να αποστείλουν τα δείγματα στα συνεργαζόμενα 
κυτταρολογικά εργαστήρια, αλλά και να παραλάβουν αποτελέσματα, να τα αρχειοθετήσουν κ.τ.λ. 

Σε αυτό το πλαίσιο των εξαιρετικά αυξημένων αρμοδιοτήτων του μαιευτικού προσωπικού της αντίστοιχης 
Κλινικής του ΓΝΛ, μόνο επιπλέον προβλήματα δημιουργεί η υποστελέχωσή του, αφού  μετά και την τελευταία 
αποχώρηση μιας μαίας με συνταξιοδότηση τον περασμένο Σεπτέμβριο, το πρόβλημα γιγαντώθηκε. Ειδικότερα,  
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στη Μ/Γ του ΓΝΛ σήμερα υπηρετούν 9 μαίες συμπεριλαμβανομένης της προϊσταμένης, και της υπεύθυνης,  οι  
οποίες καλύπτουν την πρωινή βάρδια Δευτέρα ως Παρασκευή, ενώ τις υπόλοιπες βάρδιες καλύπτουν 7 μαίες. Σε 
ενεργή εφημερία εργάζονται 7 μαίες, 3 στην πρωινή με την προϊσταμένη της κλινικής, 2 στην απογευματινή και 2 
στη νυχτερινή βάρδια. Ενώ, σε κλειστή εφημερία εργάζονται 5 μαίες, 3 στην πρωινή με την προϊσταμένη της 
κλινικής, 1 στην απογευματινή και 1 στη βραδινή βάρδια. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα, τα σαββατοκύριακα να 
απασχολούνται όλες οι μαίες πλην της προϊσταμένης, ενώ σημειώνεται πως καμία μαία δεν μπορεί να πάρει 
ρεπό το σαββατοκύριακο. Αλλά και από την 1/4/2025 οπότε και μετακινήθηκε από το ΠΕΔΥ Λάρισας 1 μαία για 
χρονικό διάστημα 3 μηνών, η λύση είναι προσωρινή και φυσικά δεν αρκεί ούτε για να λυθεί το πρόβλημα των 
χρωστούμενων αδειών και οφειλόμενων ρεπό, αλλά ούτε και για να λυθεί το πρόβλημα της υποστελέχωσης της 
κλινικής. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι με βάση τα παραπάνω, οι μαίες της ανωτέρω Κλινικής του ΓΝΛ είναι 
εξουθενωμένες εργασιακά, καθώς είναι υποχρεωμένες να εργάζονται όλο αυτό το διάστημα χωρίς άδειες, με 
τον αριθμό των  χρωστούμενων αδειών για τα έτη 2023 και 2024 να ανέρχεται σε περίπου 720 ημέρες (!). 

Δεδομένου ότι οι εκθετικά αυξημένες αρμοδιότητες των μαιών και η ταυτόχρονη μείωση του προσωπικού 
καθιστά τις συνθήκες λειτουργίας της Μ/Γ Κλινικής του ΓΝΛ επισφαλείς, τόσο για τις ασθενείς όσο και για το 
προσωπικό.  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός: 

-Αν προτίθεται να καλύψει άμεσα τις κενές οργανικές θέσεις μαιών και άλλου προσωπικού της Μαιευτικής – 
Γυναικολογικής Κλινικής του ΓΝΛ, καθώς και με ποιο χρονοδιάγραμμα κάτι τέτοιο θα συμβεί; 

-Με ποιον τρόπο το υπουργείο Υγείας θα διασφαλίσει ότι θα χορηγηθούν οι χρωστούμενες άδειες του 2023 και 
του 2024; Αν δεν υπάρξει η δυνατότητα χορήγησης των χρωστούμενων ημερών άδειας θα αποζημιωθεί 
χρηματικά το μαιευτικό προσωπικό, με τις απαραίτητες μάλιστα προσαυξήσεις;   

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 




